

# 教育舆情周报

2024 年第 12 期（总第 12 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 29 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	湖南科大考研复试，求助老师被重罚，绝情了点吗？	湖南理工大学
02	河南新乡家长打学生事件内情曝光，风评直线反转，评论区炸了锅	新乡市牧野区牛村小学
03	多地高校禁止学生挂床帘，辅导员：“隐形墙”挡住了安全与人际交往	新疆医科大学
04	9 岁坠楼男孩生前最后 5 分钟发呆徘徊，官方通报罚抄与惩戒情况	平江县简青芙蓉学校
05	宁夏一职校生遭校园霸凌受伤住院？当地回应：正在调查处理	灵武职业技术学校
06	无限悲伤！不仅因为跑操跑死初中学生，更因为教育卷到了没底线！	宁夏银川市 24 中
07	学校电工借工作之便偷取电缆，涉案价值达一百余万元	湖北咸宁一学校
08	太炸裂！郑州某高校小情侣躺椅上做不雅动作，视频曝光网友炸锅	郑州升达经贸管理学院
09	突发！贵阳一学校堡坎垮塌，附近居民：听到“哗”的一大声...	华麟学校
10	江西一小学生在校坠亡，官方通报	景德镇市第十一小学



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

# 舆情摘要

## 01：湖南科大考研复试，求助老师被重罚，绝情了点吗？

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-22

情感属性：负面

敏感词：考风不正

涉及机构：湖南理工大学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797012309211767587&wfr=spider&for=pc>

近日，湖南理工大学出现了“考风不正”现象，引起了全社会的高度重视。一位老师因为当着一大帮学生的面要求照顾他的学生，被校方开出了很大的罚单。这一问题引发了一场关于“吃还是不吃”，“公平”，“规则”，“道德”的大争论。这其中，既有权力，也有考验，更是每个人都要面对的利益选择。在以后的日子里，我们将对这个问题进行更深入的探究和反思。

## 02：河南新乡家长打学生事件内情曝光，风评直线反转，评论区炸了锅

网站：网易新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-22

情感属性：负面

敏感词：欺凌

涉及机构：新乡市牧野区牛村小学

来源：<https://www.163.com/dy/article/J0D56Q0H0553K45R.html>

近日，河南新乡的一个事件引起了广泛关注。在这个事件的背后，是一个深受欺凌的孩子，一个愤怒的父亲，和一个看似无动于衷的学校。作为家长，如果你的孩子也遇到了类似的情况，你会怎么做呢？

4月16日下午，新乡市牧野区牛村小学门口，一场突如其来的冲突吸引了众人的目光。一个女子，带着一个九岁的男孩，正在遭受一名男子的猛烈攻击。视频中，那名男子情绪激动，一边大骂，一边用手狠狠地打向男孩的脸部。女子试图护住孩子，但也被波及。周围的群众被这突如其来的暴力吓得目瞪口呆，无人敢上前制止。

## 03：多地高校禁止学生挂床帘，辅导员：“隐形墙”挡住了安全与人际交往

网站：新浪新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-23

情感属性：负面

敏感词：安装床帘

涉及机构：新疆医科大学

来源：<https://news.sina.com.cn/s/2024-04-23/doc-inasukhh9286699.shtml>

“可否在学生宿舍安装床帘，可以有一个私密的空间？”新疆医科大学学工部门近期召集部分学院学生干部召开座谈会，同学们对学校各方面工作提出了意见和建议。

据新疆医科大学网站3月27日消息，经学校相关部门研究，新疆医科大学集中回复了学生们反映较为集中的意见建议。其中，针对宿舍可否安装床帘问题，回复称：学生公寓属于人员密集场所，宿舍里悬挂床帘存在一定消防安全隐患，床帘属易燃品，一旦失火，火势有可能顺着帘布急速蔓延，严重威胁学生的生命财产安全，故学校统一要求不允许在学生宿舍安装床帘。

## 舆情摘要

### 04: 9岁坠楼男孩生前最后5分钟发呆徘徊，官方通报罚抄与惩戒情况

网站：和讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-24

情感属性：负面

敏感词：坠楼、身亡

涉及机构：平江县简青芙蓉学校

来源：<https://news.hexun.com/2024-04-24/212646646.html>

4月15日早晨7时32分，杨某独自前往租住楼的楼顶，监控录像显示他放下书包并掏出零食食用。随后，杨某在楼顶进行了两次走动、攀爬和停留。7时37分，杨某在第三次攀爬中部隔离栏后从监控画面中消失，后被发现坠楼身亡。

杨某生前就读于平江县简青芙蓉学校，其母亲为陪读租住学校附近，父亲则在外务工。关于外界关注的“老师罚抄一万遍”的问题，经调查，该班数学老师陈某因杨某等7名同学未掌握“分级”知识点，而要求他们抄写“分级”二字，每天200遍，由班干部检查，陈某不定期抽查。该罚抄措施从2月26日开始，至3月29日结束。杨某在作业本上共抄写了21个单页的“分级”二字。

### 05: 宁夏一职校生遭校园霸凌受伤住院？当地回应：正在调查处理

网站：腾讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-24

情感属性：负面

敏感词：霸凌

涉及机构：灵武职业技术学校

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240424A07X8J00>

奔流新闻讯（记者欧阳海杰）4月23日，有网友通过社交平台发视频称，宁夏灵武职业技术学校一名男学生被同学打伤，被打学生眼部受伤肿胀，已住院接受治疗。4月24日下午，奔流新闻记者从宁夏灵武市教育体育局获悉，当地教体局、派出所、学校等多个部门联合，已对此事进行调查处理，并称后续会对处理结果公开通报。

公开的一段视频显示，在一家医院内，一名穿着校服的男生一只眼睛肿胀，完全睁不开眼，另一只眼睛可以转动。视频中一名男士说：“这就是校园霸凌，学生被打成这样了。”视频中标注，是用铁棒打成粉碎性骨折。

奔流新闻记者致电灵武职业技术学校，一名工作人员表示，此事学校已经和家长在协商解决，“我们的副校长和打人孩子的家长、被打孩子的家长都去了派出所。”

### 06: 无限悲伤！不仅因为跑操跑死初中学生，更因为教育卷到了没底线！

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-24

情感属性：负面

敏感词：死亡

涉及机构：宁夏银川市24中

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797202415237465364&wfr=spider&for=pc>

今年四月十二日，宁夏银川市24中一年级新生马某某因在操场上进行跑步训练时突发昏迷，最终因抢救无效死亡。虽然校方很快就进行了抢救，但还是没能挽救一个幼小的生命。据推测，马某某很有可能是由于心脏或其它原因引起的，但无论如何，悲伤的现实都是真实存在的。

## 舆情摘要

### 07：学校电工借工作之便偷取电缆，涉案价值达一百余万元

网站：澎湃新闻

媒体类型：短视频

发布时间：2024-04-24

情感属性：负面

敏感词：偷取电缆

涉及机构：湖北咸宁一学校

来源：[https://www.thepaper.cn/newsDetail\\_forward\\_27136942](https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27136942)

湖北咸宁一学校频繁断电，警方发现学校中大量电缆线被盗。经查，学校一电工偷电缆后以电工身份去维修以掩盖犯罪事实，其将所盗电缆当废铜变卖牟利九万余元，涉案百万余元。

### 08：太炸裂！郑州某高校小情侣躺椅上做不雅动作，视频曝光网友炸锅

网站：百家号

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-25

情感属性：负面

敏感词：不雅动作

涉及机构：郑州升达经贸管理学院

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1797280450155879125&wfr=spider&for=pc>

在如今这个多元化的大环境中，林子里的鸟自然五花八门。曾经我们关注的焦点多集中在娱乐圈的琐事上，但现在，就连大学生之间的新闻也能引起热议。最近，一段视频揭示了一则令人惊讶的事件。

视频中，阳光明媚，天空湛蓝，郑州一所高校的孟子像旁，一对年轻男女的身影格外引人注目，他们的关系不言而喻——情侣无疑。在大学校园里，情侣携手漫步或在操场上散步，这些都是再寻常不过的画面，毕竟恋爱是大学生活的一部分。

然而，接下来发生的事情却让人跌破眼镜：女孩竟然坐在男生腿上，做出了一些不宜公开的动作。这显然与孟子像周围的宁静氛围不符，孟子像本是供学生阅读休憩之地，这样的行为显得有些逾矩，甚至可以说是对先贤的一种不敬。

### 09：突发！贵阳一学校堡坎垮塌，附近居民：听到“哗”的一大声...

网站：腾讯视频

媒体类型：新闻

发布时间：2024-04-27

情感属性：负面

敏感词：垮塌

涉及机构：华麟学校

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240427A085Q600>

今天下午，贵阳的董先生反映，贵阳市南明区东山路，华麟学校堡坎突然垮塌，记者第一时间赶到了现场。学校的堡坎突然垮了，万幸今天是周末，没有学生。这个太危险了，希望能找到事故源头。

## 輿情摘要

### 10: 江西一小學生在校墜亡，官方通報

網站：騰訊新聞

媒體類型：新聞

發布時間：2024-04-27

情感屬性：負面

敏感詞：墜亡

涉及機構：景德鎮市第十一小學

來源：<https://new.qq.com/rain/a/20240427A04AYX00>

4月26日，江西省景德鎮市昌江區教育體育局微信公眾號“昌江教體”發布情況通報，全文如下：

2024年4月25日上午，我區一小學六年級學生余某某在學校墜樓，經搶救無效死亡，我們對此深感痛惜。我局已會同公安等部門及相關街道成立聯合調查組，依法開展調查核實工作，事件調查和善後處理等工作仍在進行中。